BACCALAUREAT PROFESSIONNEL – MAINTENANCE DE SYSTEMES MECANIQUES AUTOMATISES – SESSION 2006

CORRIGE

SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

1-
1.1
Montage étoile, car un enroulement ne supporte qu'une tension de 230V, correspondant à la tension entre phase et neutre.

1.2
La tension aux bornes d'un enroulement est donc de V = 230V.


1.3
1,5 kW
2-
2.1
Pa =  EQ \s\do2(\f(Pu;h)) =  EQ \s\do2(\f(1500;0,785)) = 1910W arrondie à 10W.


2.2
I =  EQ \s\do2(\f(Pa;3Vcosj)) =  EQ \s\do2(\f(1910;3230SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0,82))
 = 3,4 A

2.3
M =  EQ \s\do2(\f(Pu;2pn)) =  EQ \s\do2(\f(150060;2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1428))
 = 10 N.m

2.4
Voir résultats précédents.


2.5
g =  EQ \s\do2(\f(ns – n;ns)) =  EQ \s\do2(\f(1500 – 1428;1500)) = 0,048 soit 4,8%
MATHEMATIQUES (15 points)
Etude de la protection d'un moteur
Exercice 1   (4,5 points) Modèle issu d'une étude statistique.
1-
  EQ \x\to(T) = 56

  EQ \x\to(R) = 69

M (56; 69)
2-
Voir graphique ci-après.
3-
3.1
De 69 = 56a + b et 120 = 75a + b on tire a = 2,684 et b = -81,316


3.2
x35°C = 12 soit une résistance R = 12 pour une température de 35°C,

et x140°C = 294 soit une résistance R = 294 pour une température de 140°C.

4-
R35°C = 12


R140°C = 296
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Exercice 2   (8,5 points)   Modèle proposé par le constructeur.
PARTIE A : ETUDE D'UNE FONCTION

1-
f '(x) = -0,000891x2 + 0,156x – 3,341
2-
- 0,000891x2 + 0,156x – 3,341 = 0

 = 0,012 > 0

  EQ \r(D) = 0,111

x1 = 150

x2 = 25
3-
3.1
Tableau de valeurs de la fonction f
	x
	20
	25
	40
	60
	90
	110
	140
	150
	160

	f(x)
	11
	10
	22
	66
	164
	230
	296
	301
	295



3.2
Tableau de variation de la fonction f
	x
	20                           25                                           150                            160

	Signe de f '(x)
	-
	+
	-

	Variation de f
	11                                                                            301

                                10                                                                             295


4-
Cf voir courbe sur graphique.
PARTIE B : EXPLOITATION DE L'ETUDE
1-
On peut considérer que la résistance de la C.T.P. augmente lorsque la température augmente dans l'intervalle [25°C; 150°C]
2-
La valeur de la résistance de la C.T.P. varie entre 10 et 301.
Exercice 3   (2 points)   Comparaison des deux modèles
1-

	Température en °C
	35
	50
	65
	80
	95
	110
	125
	140

	Rmodèle statistique : Rm
	12
	53
	93
	133
	173
	213
	254
	294

	Rconstructeur : Rc
	15
	40
	80
	129
	181
	230
	270
	296

	e = Rc - Rm
	3
	-13
	-13
	-4
	8
	17
	16
	2

	Valeur absolue : e
	3
	13
	13
	4
	8
	17
	16
	2

	i = 100 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h e) EQ \s\do2(\f(;Rc))

	20
	33
	16
	3
	4
	7
	6
	1


2-
L'indicateur i est inférieur ou égal à 20 pour au moins 6 d'entre elles, donc le modèle convient.
Tableau de valeurs de la fonction f
	x
	20
	25
	40
	60
	90
	110
	140
	150
	160

	f(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tableau de variation de la fonction f
	x
	20                                                                                                           160

	Signe de f '(x)
	-
	+
	-

	Variation de f
	


ANNEXE 3
	Température en °C
	35
	50
	65
	80
	95
	110
	125
	140

	Rmodèle statistique : Rm
	12
	53
	93
	133
	173
	213
	254
	294

	Rconstructeur : Rc
	15
	40
	80
	129
	181
	230
	270
	296

	e = Rc - Rm
	3
	-13
	
	
	
	
	16
	2

	Valeur absolue : e
	3
	13
	
	
	
	
	16
	2

	i = 100 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h e) EQ \s\do2(\f(;Rc))

	20
	33
	
	
	
	
	6
	1
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